
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                     Παρασκευή, 3 Μαρτίου 2023 

 

 

Δήλωση Ε.Β.Ε.Π. για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη 

«Σήμερα που η κοινωνία της χώρας  παρακολουθεί ενεή την εξέλιξη της ανείπωτης 

τραγωδίας από τη σύγκρουση των δύο τραίνων στα Τέμπη, η σκέψη μας είναι με τις 

οικογένειες των τραγικών θυμάτων του πολύνεκρου δυστυχήματος αλλά και με τις 

οικογένειες των τραυματιών. Τα μέλη και το Δ.Σ. του Ε.Β.Ε.Π. εκφράζουμε 

συγκλονισμένοι την βαθύτατη θλίψη για την τραγωδία που συνέβη και τα ειλικρινή 

μας συλλυπητήρια προς τις οικογένειες των θυμάτων, αλλά και ευχόμαστε γρήγορη ανάρρωση στους 

τραυματίες».  

 

Επίσκεψη του Πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στο Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Πειραιώς 

Ένα νέο κεφάλαιο για την περαιτέρω ανάπτυξη των Ελληνοκινεζικών  εμπορικών 

σχέσεων άνοιξε με την επίσκεψη του Πρέσβη της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας στην 

Ελλάδα, αξιότιμο κ. Xiao Junzheng, στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 

Πειραιώς, τον οποίο συνόδευσαν η Σύμβουλος ΟΕΥ, κα Li Ying, και ο Γραμματέας ΟΕΥ, 

κ. Li Gang. Ο Πρέσβης ενημερώθηκε από τον πρόεδρο του… Περισσότερα… 

 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. & Π.Ε.Σ.Α., Βασίλη Κορκίδη, για τα αποτελέσματα των χειμερινών 

εκπτώσεων στην Αττική: «Οι διαφορές στα προϊόντα τακτικών εκπτώσεων και αλυσίδων χαμηλού 

κόστους» 

Οι χειμερινές τακτικές εκπτώσεις ολοκληρώθηκαν με θετικό πρόσημο για τις εμπορικές 

επιχειρήσεις της Αττικής και με συμφέρουσες αγορές για τους καταναλωτές. Οι 

εναλλαγές των καιρικών συνθηκών, που επικράτησαν τον φετινό χειμώνα, άλλαξαν 

εν μέρει τις καθιερωμένες αγοραστικές συνήθειες των καταναλωτών κατά τη διάρκεια 

των τακτικών εκπτώσεων… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: Στους 3.755 οι οφειλέτες που ρύθμισαν οφειλές τους συνολικού ύψους άνω των 

1,22 δισ. Ευρώ - Οι συνολικές πληρωμές για το επίδομα θέρμανσης έχουν ήδη φτάσει τα 242,8 

εκατ. - Εφικτή μία γενναία, αλλά και ρεαλιστική, αύξηση του κατώτατου μισθού 

«Σημαντικό επιτυχημένο αποτελεσματικό εργαλείο», χαρακτήρισε τον εξωδικαστικό 

μηχανισμό για τη ρύθμιση οφειλών, ο Υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, 

τονίζοντας χαρακτηριστικά ότι «ήδη 3.755 οφειλέτες έχουν ρυθμίσει οφειλές προς το 

δημόσιο και χρηματοδοτικούς φορείς συνολικού ύψους άνω του 1,22 δισ. ευρώ». 

«Μόνο τις… Περισσότερα… 
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myDATA: Μετάθεση προθεσμιών διαβίβασης δεδομένων 

Με σκοπό τη διευκόλυνση των επιχειρήσεων, σχετικά με τη διαβίβαση των δεδομένων 

τους στην ψηφιακή πλατφόρμα myDATA, με κοινή απόφαση του Υφυπουργού 

Οικονομικών, κ. Απόστολου Βεσυρόπουλου, και του Διοικητή της ΑΑΔΕ, κ. Γιώργου 

Πιτσιλή, οι παρακάτω καταληκτικές ημερομηνίες μετατίθενται ως εξής… Περισσότερα… 

 

Προϋπολογισμός: Πρωτογενές πλεόνασμα 2,773 δισ. ευρώ τον Ιανουάριο 

Πρωτογενές πλεόνασμα ύψους 2,773 δισ. ευρώ, παρουσιάζει ο κρατικός 

προϋπολογισμός τον Ιανουάριο, όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο Οικονομικών. 

Συγκεκριμένα σύμφωνα με τα στοιχεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού, σε 

τροποποιημένη ταμειακή βάση, για την περίοδο του Ιανουαρίου 2023, παρουσιάζεται 

πλεόνασμα στο ισοζύγιο… Περισσότερα… 

 

Αλλαγές στη φορολογική ενημερότητα για όσους έχουν ρυθμισμένα χρέη στο Δημόσιο  

Τη δυνατότητα έκδοσης φορολογικής ενημερότητας, ακόμη και εάν ο φορολογούμενος 

έχει χρέη Δημόσιο, προβλέπει διάταξη του υπουργείου Οικονομικών, η οποία έχει 

συμπεριληφθεί στο σχέδιο νόμου «Διατάξεις για την ανάπτυξη, τις υποδομές και τη 

στήριξη της επιχειρηματικότητας και του τουρισμού».  Ειδικότερα, σε περίπτωση που 

ο φορολογούμενος… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Γεωργιάδης: Έως τις 30 Ιουνίου το «καλάθι του νοικοκυριού» - 20% φθηνότερο το σαρακοστιανό 

καλάθι στη Βαρβάκειο - θα υπάρξει πασχαλινό καλάθι και καλάθι του νονού 

Μέχρι τις 30 Ιουνίου θα διαρκέσει το «καλάθι του νοικοκυριού», δήλωσε ο υπουργός 

Ανάπτυξης, Άδωνις Γεωργιάδης, σημειώνοντας ότι θα κατατεθεί σχετική διάταξη για 

την επέκταση του μέτρου. Ο κ. Γεωργιάδης, μιλώντας στο ραδιόφωνο τόνισε ότι όπως 

έγινε τα Χριστούγεννα, θα υπάρξει πασχαλινό καλάθι και καλάθι του νονού. Σχετικά 

με τις τιμές των σαρακοστιανών προϊόντων… Περισσότερα… 

 

Οι επενδύσεις από τις ΗΠΑ στην Ελλάδα ξεπέρασαν κάθε προσδοκία και όλα τα ρεκόρ 

«Οι επενδύσεις από τις ΗΠΑ στην Ελλάδα αυτή την περίοδο ξεπέρασαν κάθε προσδοκία 

και όλα τα ρεκόρ!» σημείωσε σε ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο 

υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης. Συγκεκριμένα ο υπουργός 

αναφέρει:  «Χθες είχα την Τιμή να απευθύνω χαιρετισμό στην κοπή της βασιλόπιτας 

του… Περισσότερα… 

 

Βιομηχανικά Πάρκα: Μπαίνει τέλος στην πολυμορφία των καθεστώτων που τα διέπουν  

Αλλάζει ριζικά το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τους Οργανωμένους Υποδοχείς 

Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ) καθώς το υπουργείο 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων θέτει τέλος μέχρι το 2027 στα διάφορα καθεστώτα που 

διέπουν τις βιομηχανικές περιοχές.  Η αλλαγή ορίζεται με απόφαση του… 

Περισσότερα…  

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  
 

Κ. Χατζηδάκης: Έρχεται σημαντική αύξηση στον κατώτατο μισθό - Σήμερα η τελική εισήγηση  

Ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Κωστής Χατζηδάκης μίλησε στην 

κρατική τηλεόραση για τον κατώτατο μισθό, την στεγαστική πολιτική και τις συντάξεις 

αποκαλύπτοντας ότι σήμερα Παρασκευή (3/3) θα κάνει εισήγηση για τον κατώτατο 

μισθό στο υπουργικό συμβούλιο. Ειδικότερα, o υπουργός Εργασίας τόνισε ότι αναμένει 

την εισήγηση της επιστημονικής επιτροπής… Περισσότερα… 
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ΔΥΠΑ: Σε εξέλιξη το πρόγραμμα κατάρτισης 150.000 εργαζομένων - Τι περιλαμβάνουν οι επιλογές  

Ξεκίνησε την Πέμπτη 23 Φεβρουαρίου 2023, η επιλογή μαθημάτων από τους 

εργαζομένους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα κατάρτισης «Πάω Μπροστά» του 

υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων. Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από 

το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας με πόρους ύψους 155 εκατομμυρίων ευρώ 

και υλοποιείται από τη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ)… Περισσότερα… 

 

e-ΕΦΚΑ: Παρατείνεται μέχρι σήμερα Παρασκευή η προθεσμία υποβολής Αναλυτικών Περιοδικών 

Δηλώσεων  

Παρατείνεται μέχρι και σήμερα Παρασκευή 3 Μαρτίου του 2023 η προθεσμία υποβολής 

των Αναλυτικών Περιοδικών Δηλώσεων από e-ΕΦΚΑ (Δημοσίου Τομέα, Ιδιωτικού 

Τομέα και Οικοδομοτεχνικών έργων).  Η παράταση κρίθηκε αναγκαία λόγω τεχνικών 

προβλημάτων που παρουσιάστηκαν στην ηλεκτρονική εφαρμογή υποβολής των ΑΠΔ 

e-ΕΦΚΑ (αδυναμία σύνδεσης και αυθεντικοποίησης των πιστοποιημένων χρηστών). 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Π.ΕN. 
 

Κ. Σκρέκας: Στα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα η επιδότηση στα οικιακά τιμολόγια για τον Μάρτιο - Οι 

χρεώσεις των παρόχων - Tο όφελος από την επιδότηση των λογαριασμών ρεύματος - «Ασπίδα» για 

την ελληνική ενεργοβόρα βιομηχανία με σταθερή επιδότηση 50 ευρώ ανά μεγαβατώρα για όλο το 

2023 

Στα 40 ευρώ ανά μεγαβατώρα διαμορφώνεται η επιδότηση των οικιακών τιμολογίων 

ρεύματος για το Μάρτιο, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις που έκανε ο υπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας. Το ύψος της επιδότησης παραμένει 

δηλαδή στο επίπεδο του Φεβρουαρίου ενώ τα τιμολόγια που ανακοίνωσαν οι 

προμηθευτές, στην πλειονότητα των… Περισσότερα… 

 

Η Ελλάδα 1η στην ΕΕ στη συμμετοχή φωτοβολταϊκών στο ενεργειακό μίγμα και 2η στον πλανήτη 

σε προσέλκυση επενδύσεων ΑΠΕ - Επιδοτήσεις 100 εκατ. ευρώ για ηλιακούς θερμοσίφωνες 

«H Ελλάδα το 2022 κατέκτησε την πρώτη θέση μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών σε 

ό,τι αφορά τη συμμετοχή των φωτοβολταϊκών στο ενεργειακό μίγμα, τη δεύτερη θέση 

στον πλανήτη σε ό,τι αφορά την προσέλκυση επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας (ΑΠΕ) και την όγδοη σε ό,τι αφορά τη συνολική συμμετοχή των ΑΠΕ στο 

ηλεκτρικό… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. 
 

Συνέδριο Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων: Ομιλία Προέδρου Ε.Β.Ε.Π. «Ο ρόλος των 

Επιμελητηρίων στην ενδυνάμωση των εξαγωγών» 

«Επόμενος στόχος, η μείωση του εμπορικού ελλείμματος. Εξωστρέφεια, ποιότητα και 

καινοτομία είναι τα μόνα «όπλα» στη «μάχη» της μείωσης του εμπορικού ελλείμματος, 

που το 2022 κατέγραψε ρεκόρ 14 ετών. Η διεύρυνση του εμπορικού ελλείμματος στα 

38,4 δις ευρώ με ρυθμούς 50,7% αποτελεί αιτία προβληματισμού με στόχο τη μείωσή 

του. Παρά ταύτα, οι ελληνικές εξαγωγές διατήρησαν το θετικό… Περισσότερα… 
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Tο προεκλογικό κλίμα δεν πρέπει να διατηρηθεί και μετά την άνοιξη. Πόσο επηρεάζει και 

επιβραδύνει την οικονομία  

Αν και τυπικά δεν έχει επισήμως ανακοινωθεί η ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών, 

επί της ουσίας, έχουμε εισέλθει σε μία «ιδιότυπη προεκλογική περίοδο». Στην 

παρούσα συγκυρία, όπου το διεθνές οικονομικό περιβάλλον είναι ιδιαίτερα ρευστό, 

επ’ ουδενί λόγω η ελληνική οικονομία να βρεθεί σε κατάσταση "άπνοιας" και να 

υπάρξει  ένας "νεκρός" επενδυτικός χρόνος. Το επιχειρείν… Περισσότερα… 

 

Ο αγώνας της κυβέρνησης «υπέρ των αδυνάτων» οφείλει να είναι συνεχής             

Η νομοθετική ρύθμιση του νέου εξωδικαστικού μηχανισμού και η επενεργοποίηση 

παλαιών μέτρων για περισσότερες και φθηνότερες ρυθμίσεις θα βάλουν φρένο στους 

πλειστηριασμούς και θα διασώσουν τα ακίνητα νοικοκυριών και επιχειρήσεων. Σε πιο 

αποτελεσματικές ρυθμίσεις για περισσότερους στοχεύουν τα μέτρα της κυβέρνησης 

που ανακοινώθηκαν και εξειδικεύτηκαν ως ανάχωμα πλειστηριασμούς… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Χρ. Τριαντόπουλος: Με το πλαίσιο της κρατικής αρωγής, η κυβέρνηση στέκεται δίπλα στον 

επιχειρηματία σε δύσκολες στιγμές  

Στις καινοτομίες που προώθησε η κυβέρνηση στο πεδίο της Κρατικής Αρωγής, 

αναφέρθηκε ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, αρμόδιος για θέματα Κρατικής 

Αρωγής και Αποκατάστασης από Φυσικές Καταστροφές, Χρήστος Τριαντόπουλος, στο 

πλαίσιο κοινής συνέντευξης τύπου με την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών όπου 

παρουσιάστηκε ο απολογισμός… Περισσότερα… 

 

ΕΤΕπ: Σε επίπεδα ρεκόρ η χρηματοδοτική στήριξη για έργα με επίκεντρο το κλίμα και την 

καινοτομία στην Ελλάδα  

Ο Όμιλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (Όμιλος ΕΤΕπ), ο οποίος αποτελείται 

από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) και το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Επενδύσεων (ΕΤαΕ) παρουσίασε για ακόμη μία χρόνια εντυπωσιακά αποτελέσματα 

στην Ελλάδα, καθώς η χρηματοδοτική στήριξη για φιλικά προς το κλίμα έργα ξεπέρασε 

κάθε προηγούμενο και η συνολική… Περισσότερα… 

 

Eurostat: Στο 7,3% ο πληθωρισμός στην Ελλάδα τον Ιανουάριο - Στο 8,6% έφτασε ο πληθωρισμός 

στην ευρωζώνη 

Τον έκτο χαμηλότερο πληθωρισμό στην ΕΕ, στο 7,3%, κατέγραψε η Ελλάδα τον 

Ιανουάριο, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία της Eurostat. Οι τρεις χαμηλότερες 

επιδόσεις καταγράφονται σε Λουξεμβούργο, Ισπανία και Κύπρο από 5,8 έως 6,8% και 

οι τρεις υψηλότερες καταγράφονται σε Τσεχία, Λετονία, Ουγγαρία από 19,1 έως 

26,2%. Στο 8,6% έφτασε… Περισσότερα… 
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